

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50 "

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE EGUILAZ, 4.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

AÑO L.

Jerez de la Frontera: Lunes 18 de Julio de 1904.

NUM. 15.151.

El Guadalete.

La guerra ruso-japonesa

LA CONFIRMACION OFICIAL DE LA DERROTA DE LOS JAPONESES

La *Correspondencia de España*, que es uno de los periódicos mejor informados en los asuntos de la guerra, publica el siguiente telegrama de su corresponsal en San Petersburgo, fechado el día 15:

"El telegrama acabado de recibir y que trasmite Alexieff, procede de Puerto Arturo y está firmado por el general Stoessel.

Confirma en su casi totalidad las noticias telegrafiadas por los corresponsales, participando que los japoneses atacaron las fortificaciones exteriores el viernes, sábado y Domingo, asaltando varias posiciones y tomándolas.

El día 11, los japoneses, que ya eran dueños de importantes puntos del campo atrincherado, dieron varios asaltos a las posiciones cercanas a la plaza, siendo rechazados con enormes pérdidas.

Al ver que el enemigo insistía en los asaltos, dió orden el general Stoessel de que fuesen voladas las defensas subterráneas, produciéndose terribles explosiones que produjeron la muerte a millares de hombres.

Los japoneses, poseídos de enorme pánico, se retiraron a la desbandada, y entonces los rusos, saliendo de sus trincheras, atacaron a las tropas enemigas, produciendo enorme carnicería, tan grande, que los japoneses, totalmente destrozados, abandonaron todas las posiciones conquistadas en los combates anteriores, las cuales fueron recuperadas por los rusos.

Los generales Stoessel y Tok mandaban en persona las fuerzas combatientes.

El telegrama dice que las pérdidas de los japoneses fueron enormes, y que a pesar de no estar aún evaluadas pueden ser calculadas en más de 30.000.

El combate, añade el telegrama, fué tan encarnizado y de tal modo atacaron los japoneses, que los rusos, a pesar de combatir atrincherados y desde fuertes, tuvieron 1.800 muertos."

DE ECONOMIA Y BANCA.

Como consecuencia lógica de la estación que atravesamos, de día en día disminuyen las transacciones en los mercados de valores, y las pocas que se llevan a efecto, son de escasa importancia.

Aunque en la primera mitad de la quincena últimamente transcurrida se manifestó cierta tendencia a resistir la baja que se iniciaba en el mercado de Londres, el descenso de los valores públicos se ha acentuado más y más en estos últimos días; lo mismo en nuestro mercado que en los de París, Londres y Berlín.

Los valores que más solicitados se ven hoy en la Bolsa de París, son los cobres, en primer lugar, y después, los demás metalúrgicos y los de tracción.

Las causas de la actual baja que en nuestra Bolsa experimentan los valores públicos, no son otras que lo exagerada que fué el alza que tuvieron en la segunda quincena de Junio.

Al no haber cambiado de un mes a esta parte la situación política y económica de nuestro país, es evidente que la baja actual es consecuencia lógica de haberse operado el alza de Junio sobre bases que carecían de solidez, la cual se ha operado tan pronto se cortó el cupón trimestral de nuestra Deuda estampillada.

La situación de nuestra Bolsa se caracteriza por las nuevas ofertas, las pocas demandas y la ausencia absoluta de trabajos para sostener posiciones en alza.

El valor que más firmeza ofrece es el Amortizable, sin embargo de resistir

de la depresión general, a consecuencia de la proximidad del sorteo y del cupón.

La misma suerte que los públicos han tenido los de bancos y sociedades, llegando algunos a sufrir pérdidas importantes, como por ejemplo las acciones de la Compañía de Electricidad del Mediodía, que en solo dos sesiones perdió seis enteros, sin perjuicio de continuar bajando en las últimas, y los Tabacos, que en una sola sesión sufrieron una baja de 2'50.

Estos hechos han tenido por consecuencia que las ofertas de papel aumentan y las transacciones disminuyen.

Del pánico que reina no se han librado ni aun los valores del Banco de España, los que después de ganar 50 céntimos en la penúltima sesión, en la de ayer tuvieron una baja de 2 enteros.

Los francos, con tendencia al alza. Oscilan entre 37'90 y 38'60, y entre tanto nuestro gobierno, y especialmente el Sr. Osma, no pensando en otra cosa que no sea pasar lo más comodamente posible las imperiosas vacaciones del estío.

El viernes último se llevó a cabo en las oficinas del Banco de España una nueva subasta de oro.

Se trataba de vender 400.000 pesetas en centenes. El tipo fijado por el ministro de Hacienda era el de 137'40 y las ofertas oscilaron entre 137 y 137'50 por ciento.

Por falta de licitadores quedaron sin adjudicar 295.000 pesetas, las cuales se sacarán a subasta con nuevos sobrantes de oro.

Cumpliendo lo dispuesto por real orden, por el ministerio de Hacienda se ha publicado un estado comparativo de lo recaudado por el Tesoro Público durante el primer semestre del año actual, por el concepto de contribuciones e impuestos.

Según dicho estado el total de lo recaudado en el primer semestre de 1903, ascendió a 463.054.776 pesetas, y lo ingresado durante el semestre que terminó en fin de Junio último, a pesetas 470.414.106, habiendo sufrido la recaudación un aumento de 4.358.330 pesetas con relación a igual período de tiempo del año anterior.

Las más notables alteraciones que la recaudación ofrece son: 3.610.000 pesetas de aumento en el impuesto sobre utilidades, 2.740.000 por el de azúcares, y una baja de 1.020.000 en lo recaudado por tabacos.

Creemos que el asunto no necesita comentarios.

JOSÉ M. DE AREVALO.

NOTAS PARISIENSES.

MARÍA LAURENT.

Para el teatro francés había muerto María Laurent en 1900, año en que abandonó la escena, porque su edad avanzada hacia torpes y temblorosos sus movimientos; mas para los acogidos del Orfelinato por ella fundado y presidido, vivió hasta los primeros días de Julio, hasta que la enfermedad que la ha arrebatado la vida la retuvo en el lecho en que ha fallecido.

¿Que quién era María Laurent, preguntan nuestros lectores?

Pues ante todo, una mujer todo corazón que durante muchos años, más de medio siglo, no vivió más que para el Arte y para ejercer la caridad, motivo por el que el nombre de la gran artista vivirá perpetuado en las páginas del teatro francés y por ese filantrópico orfelinato en cuya fundación y sostenimiento tuvo la buena idea de invertir los ahorros que hizo durante su larga existencia.

Fué María Laurent una de las más grandes artistas del teatro francés, "la

creadora del tipo de la mujer honesta y buena, de la madre a la vez que tierna y cariñosa, austera," como dice Jorge Sand en el retrato que de ella ha dejado.

Era hermana de René Laurent y como éste, hizo ilustre su apellido.

El primer período de su vida artística transcurrió en los teatros de los departamentos y del extranjero; pero desde que en 1849 llamó la atención interpretando en el Odeon la Magdalena de *Francois de Champi*, fue una de las actrices más mimadas del público parisiense, trabajando posteriormente en el de la Puerta de San Martín y en el Ambigu, donde obtuvo éxitos tan legítimos y de tanta resonancia, que desde entonces ocupó uno de los puestos más eminentes del teatro francés.

En el drama contemporáneo no tuvo en su época rival, porque la ductilidad de su talento la permitía dar vida a los más opuestos caracteres.

Hubo una época en que María Laurent, influida por la musa artística que la inspiraba, quiso probar fortuna en la tragedia, y no obstante demostrar que lo mismo sentía a Corneille y Racine que a Victor Hugo y sus contemporáneos, la Comedia Francesa no la hizo el recibimiento que merecía, lo que produjo honda e inolvidable pena en la gran actriz, que a partir de esta página de su vida no vivió más que para dar vida a los personajes concebidos por los dramaturgos de su tiempo, empeño en que llegó hasta los 74 años, edad en que se retiró del teatro, no existiendo desde entonces más que para su orfelinato y sus amistades, y por esto puede decirse que María Laurent vivió honrando a su nombre y a su patria, y murió haciendo bien a los desgraciados.

ARAMIS.

Paris 10 de Julio.

DESDE SAN FERNANDO

LA CAÑA DE MANZANILLA

Leía ayer en uno de los periódicos de la localidad y por él supe la noticia, de que se trata de organizar otra becerada para aplicar los productos que se obtengan a la creación de una columna infantil análoga a las que existen en poblaciones de menos importancia que la nuestra. Sin dejar de aplaudir la idea, que tiende a inculcar a la juventud de San Fernando los sanos principios de la moral militar y el santo amor a su bandera y a la Patria, creo que existen en nuestro pueblo necesidades mucho más urgentes que remediar y deficiencias mucho más importantes que suplir.

No hace muchos días tuve que acompañar a un amigo que venía de un pueblo de la provincia de Barcelona y que por razón de su profesión ha tenido que recorrer muchos países de nuestra nación y del extranjero; cuando orgulloso y satisfecho le mostré la hermosa fachada de nuestro grandioso Palacio Municipal, mi amigo exclamó sorprendido y admirado: ¡Qué hermoso es esto! exclamación que repitió infinidad de veces al recorrer las amplias galerías y los magníficos salones de nuestra Casa Consistorial.

Terminada la visita y mientras tomábamos un refresco en una de las mejores tiendas que hay en la Isla, quiso el buen señor conocer si los servicios a cargo de la Corporación Municipal se hallaban montados en relación con la suntuosidad del local donde radica la dirección de los mismos.

—¿Qué tal anda el servicio de incendios? ¿Tienen Vdes. bombas antiguas ó de las modernas de vapor?

—Ni antiguas ni modernas—le respondí, verdaderamente confundido.

La cara de mi amigo se alargó lo menos una cuarta.

—Pero al menos tendrán un par de bombines en el Ayuntamiento, ¿verdad? Esos, como no son caros, serán modernos y en caso de peligro podrán remediar algo mientras llegan los auxilios que el Arsenal envía. ¿De qué sistema son?—insistió mi preguntón interlocutor.

—De ningún sistema, ni antiguo ni moderno,—contesté poniéndome encarnado, en lugar de quien debiera ponerse.

—¿Parece mentira! ¿Cuántos habitantes tiene este pueblo?

—Si no me equivoco, 30.000, más bien más que menos.

—Sabes que deberá ser muy penoso manejar los carros-cubas que serán necesarios para llevar el agua al sitio del siniestro.

—Tenemos bocas de registro para el agua,—dije yo respirando un poco.

—Pero para eso es necesario tener muchísimos metros de manguera. ¿Tienen Vdes. muchos metros?

—Muy pocos,—dije, sin atreverme a decir que no llegan a diez.

—Mi compañero me miró con ojos de espanto, se levantó, pagué al montañés y cuando salimos, me dijo:

—Tienen Vdes. mucha casa para tan poco Ayuntamiento. Oye, aquellos que van allí con las bocamangas encarnadas y llenos de lámparas y que llevan sable, ¿son los dependientes de Consumos encargados de registrar los pellejos de aceite a la entrada del pueblo?

—Son individuos de la Guardia municipal.

—¿Sabes que me va pareciendo una cosa?—me dijo al despedirse mi amigo en la estación.

—¿El qué?—le pregunté.

—¿Que vuestro Ayuntamiento no tiene más que fachada!

Si le digo que no tenemos ni material sanitario, ni casa de matanza, ni mercado decente, ni bomberos, ni escalas, ni herramientas, de seguro que hubiera dicho que nuestro Ayuntamiento no tiene ni fachada siquiera.

Me parece que no olvidaré en mucho tiempo la cañita de Manzanilla que me bebí durante el interrogatorio que antecede y por eso, para evitar que todos pasemos ratos como el que yo pasé al tener que confesar nuestra improvisación y nuestra apatía, no estaría de más procurar dar otra becerradita para crear una Columna de Bomberos, *tan útiles por lo menos* como las columnas infantiles que nos recrean jugando a los soldados.

J. SIERRA.

14-7-1904.

PARA LAS DAMAS

LOS BAÑOS

Estoy segura, mis queridas lectoras, que no ignorais que el uso de los baños constituye uno de los grandes factores de la belleza física de la mujer; cosa que sabían tan bien los pueblos civilizados de la antigua Europa como los de Oriente, razón por la que el baño era tan común en aquellos como en los de éste.

En el siglo XV eran considerados los baños como un refinamiento de delicadeza, y una de las atenciones más estimadas que en aquellos tiempos podían tenerse con los huéspedes, era invitarles al baño, costumbre que estuvo muy en moda en Francia durante el reinado de Luis XI.

Según los cronistas de este monarca francés, a las personas a quienes se convidaba a comer ó cenar, se las invitaba al mismo tiempo a bañarse, y los mismos reyes acostumbraban a usar el baño en las casas de los altos cortesanos a que eran convidados a comer.

No obstante lo saludable que es para el desarrollo físico y de la belleza el uso del baño, este cayó en desuso después del siglo XV, a causa de no considerarse como cosa importante para la vida el desarrollo de las fuerzas físicas.

Esta prioridad de lo moral sobre lo físico, a priori sea uno de los factores que más han influido en los progresos de nuestra civilización; pero sin embargo de esto, es muy deplorable que desapareciera la costumbre de bañarse, por lo que con ello padeció la belleza, a pesar de que se procuraba ganar en delicadeza lo que se perdía en vigor físico, y como entonces jamás se enriqueció la *toilette* con tantas conquistas, ni el cosmético con tantas recetas.

En nuestros días, para provecho de nuestra salud y de nuestra belleza, hay

Un mes 2'50 ptas.
Un año 25 "

EXTRANJERO.

Un mes 4 ptas.
Un año 40 "

ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES.

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE EGUILAZ, 4.

muy marcada tendencia a restablecer la costumbre de los baños y el desenvolvimiento de las fuerzas físicas.

Las poblaciones que no contaban más que con una ó dos casas de baños, no solamente las han aumentado, sino que su precio moderado hace que sean frecuentadas por todas las clases de la sociedad.

No entraré a detallar las numerosas ventajas que dan a la salud los baños.

Los más favorables a la salud son los de río en verano, tomados antes de ponerse el sol, y seguidos de un ejercicio moderado.

Los baños de mar, también son buenos.

En invierno los baños templados son más sanos, por la mañana y seguidos de algún reposo en el lecho.

En todo tiempo el baño caliente es favorable a la belleza: el agua tibia penetra en la epidermis, y da al cuerpo un barniz de frescura que sienta bien a las mujeres.

Existen también los baños que pudiéramos llamar artificiales, entre los que debemos contar aquellos que perfumamos con decocciones de plantas aromáticas. Estos tienen la ventaja de fortificar el cuerpo, perfumarlo y poner la piel delicada y fina. Las aguas espirituosas y colorificas compuestas de aceites esenciales, son excelentes para el baño: las aguas de colonia, espliego, etc., dan fuerza a los músculos, al mismo tiempo que limpian la piel, y son preferibles a los jabones, porque al alcali que encierran deseca la epidermis.

Y para terminar, mis queridas lectoras, voy a daros la receta de un baño lechoso que os recomiendo.

Tomad 125 gramos de almendras dulces mondadas, unos granos de lino, raíz de malvabisco y benjuí, mezclado bien todo y machacado y prensado meterlo en un saquito de hilo y echarlo así en el agua del baño. Con esto saldréis frescas y más bellas que nunca de él.

MME. ROBERT

Paris 6 de Julio.

Garetillas

Corresponsales en el extranjero

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

En Francia: Mr. A. de Lorette, Rue Caumartin, 61, Paris.

En Austria Hungría: Mrs. Heinrich Grünmandel & C., Rudolfs Kal, 7 Budapest, V.

ADVERTENCIA

Los señores suscriptores a nuestro periódico que deseen recibirlo en los puntos donde veranean, pueden enviar a esta administración nota de sus residencias y les será enviado puntualmente sin aumento en el precio de la suscripción.

Ayer por la mañana se celebró en la iglesia de Ntra. Sra. del Carmen la fiesta particular que la Venerable Orden tercera y Hermandad del Santo Escapulario dedica a la Inmaculada madre y excelsa instituidora la Virgen Sma. del Monte Carmelo.

A las ocho se dió la Comunión general a los fieles, y a las once comenzó la Misa solemne en la cual ocupó la Sagrada Catedral el R. P. Fray Alberto Martínez, Guardian del convento de franciscanos de esta ciudad.

Por la tarde a las siete dió principio el solemne septenario, siendo el encargado del panegirico el Canónigo Lectoral de la Catedral de Cádiz D. Benito Elejalde que cantó con su elocuente sermón al numeroso auditorio que le escuchaba.

Terminada la función se organizó la procesión del Santo Escapulario, llevándose en ella la imagen de Ntra. Sra. del Carmen.

La procesión recorrió las calles del itinerario con el mayor orden y lücimiento, a excepción de una pequeña confusión que se originó en la plaza de Alfonso XII, con motivo, según nos dijeron, de una riña que

sostuvieron dos individuos en sitio próximo a la procesión.

Como la cosa no tenía importancia, se restableció el orden inmediatamente, siguiendo la procesión su marcha.

En ella iban multitud de señoras con velas encendidas, los individuos que componen la Adoración nocturna y estando representado el clero por buen número de sacerdotes.

Iba de preste el Superior de los Dominicos P. Oreja.

Abría la marcha una escuadra de batidores de caballería.

La banda de música "Clavé" seguía tras el paso, tocando algunas piezas musicales.

Por las calles se veía numeroso público que presenciaba con suma veneración y respeto el paso de la procesión.

A las diez y media regresó a su iglesia, cantándose la antifona Salve Regina.

Los demás días del Septenario comenzará éste y las siete y media de la tarde.

Se encuentra en ésta desde hace pocos días, la señora viuda é hijos del que fué querido amigo nuestro el arquitecto provincial D. Bartolomé Romero y su respetable madre la Sra. D.^a Josefa Fernández.

En la madrugada de ayer dió a luz un hermoso y robusto niño la Sra. doña María Des'Alimes de Mora Figueroa.

Tanto la madre como el recién nacido se encontraban anoche en estado relativamente satisfactorio.

Felicitemos a los Sres. de Mora por tan feliz natalicio.

La plaza de auxiliar que deja vacante en la escuela pública de San Fernando el Sr. Campanero, se proveerá en el turno de concurso.

Entre tanto se nombrará por la superioridad un maestro interino para el desempeño del cargo.

Ayer tarde, serian proxima- mente las tres, tuvimos noticias de que en el jardín público *El Retiro* que fué donado a la ciudad por el ilustre patricio y bienhechor D. Luis de Ysasi y Lacoste (q. s. g. g.) había ocurrido una gran desgracia.

Inmediatamente nos personamos en el lugar del suceso y aún llegamos a tiempo de presenciar aquel terrible cuadro.

Un hermoso niño de 25 meses de edad, hallábase cadáver en brazos de sus padres desolados; también estaban allí un tío del niño y un primo de la misma edad, con quien había estado jugando momentos antes de morir ahogado, en la ría que cruza dicho jardín.

Llamábase el desgraciado niño Jerónimo Castellanos Jiménez, hijo de Antonio y Carmen, domiciliados en una de las casas contiguas del sitio expresado, llamada *Las Delicias*.

El hecho ocurrió, según oímos allí de público, del modo siguiente:

Mientras los padres estaban sentados a la sombra de aquellas arboledas, las dos criaturas expresadas jugaban por aquellos alrededores, en tiempo que el niño Jerónimo resbaló y cayó a la ría que tendrá como un metro de profundidad de agua, pereciendo ahogado.

Su primo, espantado, corrió a avisar a la familia, arrojándose ésta a la ría y sacando al infeliz desgraciado ya sin vida.

A los lamentos de dolor y de angustia que exhalaban los inconsolables padres, acudieron los guardias rurales Manuel Mateos y Fernando López, quienes auxiliados por el guardia municipal Juan Acevedo, encargado del punto de la estación del ferrocarril que les facilitó un carruaje de la misma, corrieron con el niño a la Casa de Socorro, por si aún había medios de salvarle.

El médico del establecimiento benéfico señor Molle reconoció el cadáver y certificó la defunción por asfixia, avisándose acto seguido al Juzgado de San Miguel y presentándose seguidamente el Sr. Juez D. José Martín Barrios y áctuario Sr. Ballesteros; que comenzaron a instruir las primeras diligencias, disponiendo fuese trasladado el cadáver a la sala anatómica del Cementerio para practicarle hoy la autopsia.

Tan horrible desgracia impresionó a los padres del niño Jerónimo de tal modo, que no pudieron seguir al cadáver de su hijo, retirándose a su casa sin fuerzas para sobrellevar tan horrible pena.

Por desgracia tan sensible damos el pésame a la familia.

La concurrencia anoche a la velada de la Alameda de Fortún de Torres, fué bastante numerosa, viéndose muchas y bellas señoras que transitaban por aquellos paseos, disfrutando de la agradable temperatura que se respiraba.

La banda de música del Hospicio estuvo tocando escogidas piezas hasta las once.

En la Casa de Socorro fueron curados ayer los siguientes lesionados:

Mercedes Ramírez Cala, de una contusión en la región costal derecha.

Miguel Feja Gaona, de una herida contusa en la región occipital.

Juan Valencia Rosa, de dos heridas contusas en la misma región que el anterior.

Domingo Díaz Rodríguez y Fernando Gu-

tiérrez Herrera, de una herida contusa en la región frontal cada uno.

Carmen Morales Román, de la fractura de un diente y contusión en la región mentoniana.

Viajeros.—En el exprés marchó a Sevilla D. Enrique del Pino y Flores.

Llegó el segundo teniente de artillería D. Sebastián de Aranda y del Río, hijo del Diputado a Cortes D. Gaspar.

Marchó a Sevilla Monseñor Juan P. Sánchez Romate.

Llegó en el correo el Inspector de movimiento de la Compañía de Ferrocarriles don Alfredo Pastor.

Estuvieron en ésta regresando a Sanlúcar por la tarde la Sra. Viuda é hija de don Saturnino Delindre y D. Policarpo Sánchez.

En el correo llegó a ésta procedente de Madrid el Subdirector de Hacienda don Ernesto Boneta emparentado con el Director gerente de la Sociedad eléctrica Moderna D. Angel Torrejón.

Fué recibido en la estación por varias personas de su familia.

Ayer marchó a Sanlúcar el Diputado republicano D. Vicente Blasco Ibañez.

Regresó de aquella ciudad D. José Bonet con su señora esposa.

Marchó a Sevilla D. Jacobo Gordon y Doz

Balneario de San Telmo.—Lista de bañistas ingresados en este establecimiento en la presente semana:

Provincia de Cádiz.

D.^a Mercedes Moreno Vega, D.^a Isabel Núñez López, D. Manuel Fernández Martínez, D.^a María Ragel de Fernández, D.^a Pilar Fernández Ragel, D. Gabriel Fernández Ragel, D.^a María Campos Vargas, D.^a Petronila Isasi é Ivison, D.^a Victoria Hurtado de Mendoza, D. Juan Camacho, D.^a Juana Sánchez de Tallafigo, D.^a Rosario Rodríguez García, D.^a María Luisa Amaya y García, D.^a Ana López de García, D.^a Isabel Colchón y Valle, D.^a Ana Oswald de Buck, D.^a Violeta de Buck, D. Eugenio Rey y Escudero, D.^a Francisca Collado Bringas, D. Luis Gallardo Collado, D.^a María Adelaida Romero, D.^a Isabel Roldán Cano, D.^a Antonia Prieto, D.^a Josefa Sallago Serrano, D. Antonio Velasco y García, D.^a Manuela Soto y Peralta, D. Gregorio Jaén Parra, D. Francisco Ruiz Trillo, don Miguel Angel Ruiz Trillo, D. Antonio Villogas Díaz, D. Bartolomé Bocgnano, D.^a Manuela Bustamante, doña Josefa Torrejón Bohórquez, D.^a Rosario Vega Piñero, D.^a María Alvarez Guerrero, D.^a Andrea Rivas y García, D.^a Soledad Viniestra y Silva, D. Fernando Paniagua y Ortiz, D. Silverio Castañón y Barrera, D. José García Hernández, D.^a Juana Acuña de García, D.^a Angeles Trillo de García Barreto, D. Juan Pina Ramos, D.^a María Consolación Barranco y Gómez, doña María Josefa Cintado y Parrado.

Sevilla.

D. Juan Iglesia de la Cruz, D.^a Petra Lázaro Díaz Sánchez, D.^a Dolores Solís y Fernández de la Barrera, don Juan Oronoz y García, D.^a Filomena Pérez de Ordóñez, D.^a Gertrudis Sánchez Osuna, D.^a Manuela Carbonero y Garín, D. Baltasar Olmos y Marigni, D. Enrique Díaz Rosado.

Huelva.

D. Eusebio Juan Molla, D. Bartolomé Bejarano Miñón, doña Cándida Pañuelas de Bejarano.

Córdoba.

D. Luis Fernández García, doña Josefa Méndez y Pita.

Gibraltar.

Doña María de Gracia y Gracia, doña María del Pilar de Gracia y Gracia, doña Elena de Gracia y Santos.

Praga (Austria-Hungría).

D. Antonio Kubat.

Urberuaga de Ubilla. Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase memoria y guías. Se remiten gratis.

El dolor de cabeza, jaquecas y neuralgia desaparecen en cinco minutos con la *Hemecramina* del doctor Caldeiro En farmacias caja 3 pesetas; por 3'50 el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Anuncios de interés

Gran realización de muebles

En "La Favorita", calle de Caballeros 22, se pone a la venta un mobiliario completo, de lujo y de clase media, que se realiza a precio baratísimo por ser procedente de un empeño.

Hay entre otros muebles todos los que pertenecen al comedor y alcoba y varios estrados con sus correspondientes cortinas y galerías, bronce, jarrones, candelabros y objetos de fantasía propios para regalos, todo completamente nuevo.

Se arrienda en precio módico un granero asfaltado y con buenas divisiones; en la Judería.—Tornaría 24, darán razón.

LA SUIZA

El nuevo dueño de la caseta **LA SUIZA**, situada en el paseo central de la Alameda de Fortún de Torres, don Diego Barberá, ofrece al público un surtido y variado servicio de helados, mantecados, café, cerveza, vinos y licores de las mejores marcas; refrescos de todas clases; buñuelos, gazpacho blanco de almendra a la cordobesa y pescado frito.

Desde las cinco de la tarde se sirven hoy en **LA SUIZA** y a domicilio:

Granizada de limón, Mantecado a la vainilla y Helado de melocotón.

MECHEROS AÜER

Elegantes y variados aparatos, últimos modelos, manguitos, tubos encendedores automáticos, etc., etc.—Precios módicos. Para pedidos diríjase al representante único y exclusivo en ésta, D. Juan de Dios Samoano y Camba, San Agustín, 16.—Pídanse catálogos.

ARRENDAMIENTOS.—Se alquila un partido de casa construido a la moderna y completamente independiente en la calle Cerrón; y dos accesorias, una en la planta baja de dicha casa con estantería y mostrador y otra en la calle Santa María. De todo dan razón en la calle de Cerrón núms. 25 y 27.

UN SEÑOR PINTOR

dorador y marmolista, desea colocación, bien sea en ocupación de sus oficios, ó cualquier otro.—En esta imprenta dan razón.

EN LA CALLE FRANCOS, 42 se arrienda una buena accesorio con algunas habitaciones. Módico precio.—En la Porvera, 44, informarán.



JUBILEO.—El Carmen. MANAÑA.—Dicha iglesia. SANTA DE HOY.—S. Francisco Solano, cf.; Sta. Sinfrosina, y siete hijos mrs. Sta. Marina, vg. y mr. y S. Federico, ob. y mr. MANAÑA.—Sta. Aurea, vg. y mr. sevillana, y Sta. Macrina, vg.

Iglesia de las Angustias.

El Viernes, a las ocho y media de la mañana, dió comienzo en dicha iglesia una devota novena en honor de Nuestra Señora del Carmen, según la forma siguiente: A las ocho y media la santa misa rezada y a continuación los ejercicios propios de la novena.



De nuestro Corresponsal en Madrid la AGENCIA FABRA.

La herida del general ruso.

Madrid 17, a las 8.

El general Sakaroff anuncia que la herida del general Renenkampf, la recibió en un encuentro entre dos destacamentos enemigos cerca de Saimatza.

El general herido no ha consentido en separarse del mando.

La bala le atravesó la pierna, pero se confía en la pronta curación por no haber fracturado los huesos.

Ofensiva de la guarnición de Puerto Arturo.

Madrid 17, a las 9.

La guarnición de Puerto Arturo, tomó la ofensiva el día 13 del corriente y al siguiente rechazó a los japoneses sitiadores en el flanco derecho de la línea de defensa.

Las bajas de los rusos fueron insignificantes. Las de los japoneses, se calcula que ascendieron a dos mil.

Operaciones de guerra.—En Puerto Arturo y en Niang Chuang.

Madrid 17, a las 9'30.

Comunican de Shanghai a "The Morning Post" que ayer 14 se libraba un combate naval junto a Puerto Arturo; pero que aún se desconoce el resultado.

Los rusos evacuaron a Niang

LABORATORIO MODERNO

DE

Análisis químico de bebidas, alimentos, medicamentos, etc.

Análisis clínico de orinas, esputos, sangre, pus y todo producto patológico.—Análisis industriales en sus relaciones con la medicina é higiene. Análisis microscópicos. Análisis polarimétricos. Análisis espectral. Cultivos de bacteriología, etc., etc.

El Lodo. García Riquelme, director de este Laboratorio, lo tiene montado con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia y la farmacia a él unida provisto de todos los medicamentos de uso moderno y químicamente puros.

22 - HONDA - 22 - JEREZ DE LA FRONTERA

Chuang, pero el rumor de haber sido ocupada esta plaza por los japoneses, es, cuando menos, prematuro.

De la guerra.—Escaramuzas y avance de los japoneses.

Madrid 17, a las 10.

Un informe del general Shkaroff fecha del 15, señala algunas escaramuzas libradas el día anterior al Sur de Tachitchao.

La noche del 14 fué tranquila: pero desde la madrugada del 15 las avanzadas japonesas empezaron un movimiento de avance, cambiándose algunos cañonazos.

Monumento a Pasteur.

Madrid 17, a las 10'10.

Dicen de París que ayer se ha inaugurado en la plaza Breteuil el monumento consagrado al insigne Pasteur. Presidió el acto el Sr. Loubet y asistió al mismo la mayoría del cuerpo diplomático y numerosos elementos oficiales y del mundo científico.

Se han pronunciado once discursos y se han colocado en el monumento numerosas coronas.

Entre japoneses y franceses Reyerta sangrienta.

Madrid 17, a las 10'30.

En Tientsin (China) ha habido una reyerta entre soldados japoneses y franceses, de resultados de la cual quedaron muertos siete japoneses y 12 heridos: también tres soldados franceses murieron en la refriega y cinco quedaron heridos.

Inundación en Valparaiso.

Madrid 17, a las 11'15.

Sobre la ciudad de Valparaiso (Chile) han descargado grandes lluvias que produjeron en el día de ayer terrible inundación. El agua torrencial se desbordó de las alcantarillas, inundando gran parte de la población. Siete personas perecieron ahogadas.

Durante ocho días se ha sentido en aquella bahía tremenda borrasca que ha ocasionado la pérdida de varias embarcaciones.

Los daños en la población se calculan en dos millones.

Huelga de panaderos.

Madrid 17, a las 11'25.

Los obreros panaderos han resuelto ir a la huelga general, a consecuencia de los daños que les causa el conflicto surgido entre los patronos y el Ayuntamiento.

Crucero escapado de Puerto Arturo.

Madrid 17, a las 11'45.

En los centros de información de la guerra se asegura que el crucero "Norrick" uno de los mejores de la flota rusa de Puerto Arturo ha conseguido forzar el bloqueo de la escuadra japonesa encontrándose actualmente en Wladivostock.

Catástrofe en Suiza.

Madrid 17, a las 21'30.

De Suiza dicen que el pueblo

de Pozel ha sido arrasado por las aguas. 27 personas murieron ahogadas.

Montes ardiendo.

Madrid 17, a las 21'35.

Dicen de París que los bosques de Charleville, hace tres días que arden siendo imposible extinguir el incendio.

Los pueblos inmediatos son presa de grande alarma.

Mas noticias oficiales de la derrota de los japoneses.—Dispuestos a la defensa.

Madrid 17, a las 22.

Comunican de San Petersburgo que siguen recibiendo en el Ministerio de la guerra, noticias oficiales llegadas de Puerto Arturo confirmando el gran descalabro de los japoneses en el asalto a las fortificaciones.

Añaden que en la plaza abundan las municiones y los víveres; estando resueltas las tropas a defenderla a todo trance.

Un vuelco.

Madrid 17, a las 22'15.

Entre Alicante y Villajoyosa volcó una diligencia; muchos viajeros resultaron heridos.

Terrible incendio.

Madrid 17, a las 22'30.

En Przy-cha (Rusia), un terrible incendio ha destruido 500 casas y tres fábricas; 5.000 personas han quedado en la miseria.

Destacamento yanqui atacado por los moros de Mindanao.

Madrid 17, a las 22'45.

Los moros de Mindanao atacaron a un destacamento de tropas americanas matando a dos tenientes y a 16 soldados.

INYECCIONES PROTÉICAS

PARA LA CORRECCIÓN

de NARICES, OREJAS y demás órganos defectuosos; hoyuelos y arrugas del rostro, cuello y senos; trayectos fistulosos; hernias (cura radical sin necesidad de operación ni bragueros), etc., etc.

Vacuna contra la viruela.

Tratamiento contra la rabia.

Sueros Terapéuticos. - Vaporarios.

Inhalaciones-Aplicaciones eléctricas

Dr. PONGILLONI - De 12 a 2.

SAGASTA, 59.

TEATRO ESLAVA

Gran compañía cómica-lírica bajo la dirección del primer actor Ventura de la Vega.—Función para hoy:

A las 8 y 1/2.—"La reina mora."

A las 9 y 1/2.—"La chiquilla."

A las 10 y 1/2.—"San Juan de Luz."

A las 11 y 1/2.—"María de los Angeles."

Precios por secciones: Butaca, 0'75 peseta.—Delantero, 0'45.—Grada, 0'20.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto Salidas de Cádiz.

Día 18.

8'30 de la mañana. 12'30 de la mañana.

1'30 de la idem. 2'45 de la tarde.

3'45 de la tarde. 5'00 de la idem.

Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Eguilaz, 4.